1. (i) Predocite geometrijski i navedite znacenje [ [ f(z,y)dzdy, gdje je

[ neka pozitivna funkeija i D podrucje u xy ravnini. (1 bod)
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(ii) IzraCunajte integral iz (i) ako je f(x,y) = 2z + y? i D zadano s
2<z<3, -3 <y< -2 Slika! Objasnite znadenje tog integrala
ako je f funkcija gustoe mase. OpiSite rijeima razdiobu mase.
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(ili) IzraCunajte teZiste (zr,yr) za funkciju gustoce mase iz (ii).

(1 bod)
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2. (i) Napisite i geometrijski predotite vezu izmedu pravokutnih i po-
larnih koordinata. (1 bod)
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(ii) Predoéxte geometrijski dio ravnine D zadan u polarnim koordina-
tamas ¥ <o < ¥ 2 <r <5 (1 bod)
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(iii) Pomoc¢u polarnih koordinata izradunajte ff dzdy po podru&ju D
iz (ii) i objasnite znatenje. (1 bod)
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3. (i) Napisite opc¢u linearnu diferencijalnu jednadzbu prvog reda.
Objasnite podjelu na homogene i nehomogene. (1 bod)
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(ii) Izdvojite linearne jednadZzbe od nelinearnih, a medu linearnima
izdvojite homogene od nehomogenih. Objasnite! (1 bod)

a) 3zsiny+y =2, b)2/y+y 'del”IM a
¢)ye® +y'lnzx =2, d)2yz+y= cos..z,.
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(iii) Kako se rjefava nehomogena linearna diferencijalna jednadzba 1.
reda? Ol)]dblllfe i na primjeru zy' +y — e?* = 0. (1 bod)
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4. (i) Zapisite i pojasnite Cauchyev problem prvog i drugog reda.
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leeélte Cauchyev problem prvog reda
zy +y—e*®=0,y(1) =%. (1 bod)
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(iii) U Cauchyevom problemu titranja
Y +wiy=0 y0)=4  y(0)=0

objasnite znacenje y,v’,y”,w?, A te poletnih uvjeta. Napisite rje-
Senje i komentirajte. (1 bod)
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5. (i) Zapisite precizno linearnu diferencijalnu jednadzbu 2. reda s kons-
tantnim koeficijentima. (1 bod)
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(ii) Opisite kako se dobije opée rjeSenje homogene diferencijalne jed-
nadzbe iz (i). (1 bod)
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(iii) Rijesite diferencijalne jednadzbe:
y'+6y +9=0,¢y" -4y +13y =0,y + 2y — 8y = 0. (1 bod)
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